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CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.393ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2023.

 
Às nove horas e trinta minutos, do dia vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e três, ocorreu a
milésima trecentésima nonagésima terceira Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE DO PARANÁ - CRCPR, no Auditório do Palácio Taguaré - Porto de Paranaguá,
localizado na Avenida Ayrton Senna da Silva, 161, Dom Pedro II, em Paranaguá/PR, sob a
presidência do contador Laudelino Jochem. Estiveram presentes os conselheiros Alberto Barbosa;
Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida Rocha; Carlos Augusto Bittencourt Gomes; Cesar
Alberto Ponte Dura; Claudio Luiz Brunetto; Danilo Alves Grani; Eunice Maria Cavali Duarte; Everson
Luiz Breda Carlin; Gisele Martins Machioski; Jefferson Paulo Martins; Julio Ricardo Morona; Lauri
Helfenstein; Luiz Fernando Ferraz; Marcia Ogido Hokama; Michel Gulin Melhem; Narciso Doro
Junior; Rafael Benjamim Cargnin Filho; Rodinei Bonfadini; Roseli de Souza Ruiz e Rosemere Kiyomi
Hayashi. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: O conselheiro Claudemir Aparecido Matiusso, em virtude de
sua participação como representante do CRCPR na XIX Convenção de Contabilidade do Rio Grande
do Sul, sem substituto; Por motivos de ordem pessoal, o conselheiro Fernando Antonio Borazo
Ribeiro, sem substituto, o conselheiro Francisco Savi, substituído pela conselheira Roseli de Souza
Ruiz, a conselheira Indiara Barbosa Custódio, sem substituta, o conselheiro Jefferson José
Marquezan, sem substituto, e o conselheiro Nelinho Kukla, sem substituto. As justificativas de
ausências foram apresentadas e acolhidas. REGISTRO DE OUTRAS PRESENÇAS: Estiveram
prestigiando a reunião, diversos profissionais e estudantes da cidade de Paranaguá e região, cujos
nomes constam do livro de presenças respectivo. Assessorando a reunião, estiveram presentes os
funcionários do CRCPR: diretor superintendente Gerson Luiz Borges de Macedo; Mauricio Ostrowski
Junior (gerente operacional); Adriana Iaizzo Magalhães (gerente da divisão de comunicação); Celita
Zaidovicz Paltanin (gerente da divisão de Registro Profissional); Dirceu de Fátima Zonatto (gerente
de Desenvolvimento Profissional); Elizandra Carvalho (coordenadora de secretaria); Fabrízio
Guimarães (gerente de Fiscalização); Jeruza Fernandes Moura Burges (coordenadora da divisão de
Governança, Riscos e Compliance); Rafael Marcos Amaral (Controlador Interno) e Wanderlucio dos
Santos Leite (coordenador jurídico). EXPEDIENTE. Ata da reunião anterior. Foram colocadas em
discussão as atas de nº 1.391 e nº 1392, lavradas de reuniões plenárias realizadas em 29 de
setembro de 2023. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões
constantes das referidas atas. APRESENTAÇÃO DA RETROSPECTIVA DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO
CRCPR NOS MESES DE SETEMBRO E OUTUBRO/2023. ORDEM DO DIA: CÂMARA DE
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS. O vice-presidente da Câmara de Administração e Finanças,
conselheiro Everson Luiz Breda Carlin, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 21
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daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 26 de outubro de 2023, colocando-se à disposição
para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões
constantes da referida ata. A seguir, o vice-presidente Everson Luiz Breda Carlin fez comentários
sobre os projetos em andamento da Câmara de Administração e Finanças. Ato contínuo, teceu
diversos comentários sobre o Plano Anual de Contratações do CRCPR para o exercício de 2024 e da
Resolução CRCPR nº 861/2023, que dispõe sobre a Proposta Orçamentária e o Plano de Trabalho
para o exercício financeiro de 2024, que serão submetidas ao Plenário nesta data. Relatou os
trabalhos desenvolvidos pela Comissão de Governança, Riscos, Compliance e LGPD. CÂMARA DE
CONTROLE INTERNO. A vice-presidente da Câmara de Controle Interno, conselheira Eunice Maria
Cavali Duarte, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 552 daquela Câmara,
lavrada de reunião realizada em 26 de outubro de 2023, colocando-se à disposição para
esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões
constantes da referida ata. (Baixada a Deliberação CRCPR nº 046/2023, que aprova o Balancete de
Verificação Patrimonial, Balancete de Verificação Orçamentário, Balancete de Verificação
Financeiro, Demonstrativo de Execução dos Restos a Pagar Processados, Relatório de Conciliação –
Financeiro/Contabilidade e Informação da Contabilidade n.º 008/2023, referente ao mês de
SETEMBRO de 2023; a e a Deliberação CRCPR nº 047/2023, que aprova a Resolução CRCPR nº
861/2023, que dispõe sobre a Proposta Orçamentária e o Plano de Trabalho para o exercício
financeiro de 2024 do Conselho Regional de Contabilidade do Paraná e dá outras providências.)
CÂMARA DE REGISTRO PROFISSIONAL. O vice-presidente em exercício da Câmara de Registro
Profissional, conselheiro Anselmo Luiz Pedrangelo, deu conhecimento dos processos constantes da
ata de nº 699 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 26 de outubro de 2023, colocando-
se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por
unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Em seguida, o vice-presidente em exercício
Anselmo Luiz Pedrangelo informou a participação online do vice-presidente Claudemir Aparecido
Matiusso na reunião da Câmara de Registro, em 26 de outubro, tendo em vista que estava
representando o CRCPR na Convenção dos Contabilistas do CRCRS. Na sequência, apresentou dados
estatísticos do CRCPR no que tange aos registros de profissionais e empresas. CÂMARA DE
DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL. O vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento Profissional,
conselheiro Michel Gulin Melhem, apresentou o teor da ata de nº 309, lavrada de reunião realizada
em 26 de outubro de 2023. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as
decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Michel Gulin Melhem apresentou dados
estatísticos referentes aos eventos promovidos pelo CRCPR. Abordou a Escola de Lideranças,
destacando que a edição de 2023 está próxima do término, com uma avaliação positiva. Mencionou
também a NBC PG 12 (R4), que se encontra em fase de audiência pública, enfatizando a
oportunidade para o encaminhamento de sugestões de aprimoramento. Abordou as demandas
provenientes de diversos conselheiros, os quais propõem que o tempo dedicado por eles em prol
da entidade seja contabilizado para fins de educação continuada. Em seguida, o presidente
Laudelino Jochem enfatizou que o Conselho Regional se destaca por oferecer a maior quantidade
de conteúdos, atualizações, lives e diversos cursos e treinamentos aos profissionais contábeis. Para
concluir, parabenizou o vice-presidente Michel Melhem e toda a sua equipe por esse excelente
desempenho. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO. O vice-presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e
Disciplina, conselheiro Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento sobre os processos constantes
da ata de n.º 647 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 26 de outubro de 2023,
colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por
unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Jefferson Paulo Martins
apresentou informações estatísticas relativas à atividade de fiscalização. Informou sobre a auditoria
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realizada pelo CFC na divisão de fiscalização do CRCPR. Comunicou as reuniões e treinamentos em
que a fiscalização participou ao longo deste mês de outubro. Em seguida, o presidente Laudelino
Jochem ressaltou que o CFC conduziu inspeções e auditorias em todos os Conselhos Regionais,
sendo que este CRCPR não recebeu nenhum apontamento, conforme reunião com a vice-
presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e Disciplina do CFC, Sandra Maria de Carvalho Campos.
CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL. O vice-presidente em exercício da Câmara de
Desenvolvimento Regional, conselheiro Danilo Alves Grani, deu conhecimento sobre o teor da ata
de nº 232, daquela câmara, lavrada de reunião realizada em 26 de outubro de 2023, colocando-se à
disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as
decisões constantes da referida ata. O vice-presidente em exercício da Câmara, Danilo Alves Grani,
comunicou que, na segunda-feira, 30 de outubro, reforçará todas as diretrizes relacionadas às
eleições dos Conselhos Regionais de Contabilidade (CRCs) junto aos delegados, que ocorrerão no
dia 13 de novembro. Também compartilhou que, em 10 de outubro de 2023, o programa "CRCPR
em Sua Região" foi concluído na cidade de Foz do Iguaçu, marcando o encerramento das visitas nas
46 delegacias do CRCPR. Na continuidade, o presidente Laudelino Jochem relembrou que o referido
programa teve início em Paranaguá, no ano de 2022, e destacou que a comitiva do CRCPR percorreu
mais de 14.500 km pelo estado do Paraná. Enfatizou o comprometimento de todos os envolvidos,
atribuindo o sucesso do programa ao esforço conjunto dos representantes do CRCPR. VICE-
PRESIDÊNCIA DE RELAÇÕES SOCIAIS. O vice-presidente de Relações Sociais, conselheiro Narciso
Doro Junior, fez um breve relato do andamento das atividades e ações de sua vice-presidência.
Expressou sua gratidão ao Conselheiro Danilo Alves Grani pela hospitalidade durante a estadia na
cidade de Paranaguá. Além disso, fez diversos comentários relacionados à Resolução CFC nº
1.555/2023, que trata do registro das organizações contábeis. CONSELHO DIRETOR. O presidente
Laudelino Jochem solicitou ao vice-presidente de Administração e Finanças, conselheiro Everson
Luiz Breda Carlin, que realizasse a leitura da ata de nº 328, lavrada de reunião realizada em 26 de
outubro de 2023. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões
constantes da referida ata. INDEPENDENTE DE CÂMARAS. DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 48/2023 -
APROVA O PLANO ANUAL DE CONTRATAÇÕES DO CRCPR PARA O EXERCÍCIO DE 2024 DO CRCPR.
Após análise e discussão, foi aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CRCPR Nº 861/2023. DISPÕE
SOBRE A PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA E O PLANO DE TRABALHO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO
DE 2024 DO CRCPR. Após discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. PROCESSO EM GRAU
DE RECURSO: PROCESSO FISC. Nº 2023/000220 - METATRON CONSULTORIA LTDA – PESSOA
JURÍDICA (010409/K )- RIBEIRÃO CLARO/PR, por infração: (Fato 1)Organização: art. 15 do DL
9.295/46, c/c com art. 1°da Res. CFC 1.555/18. (Fato 1) Empresa constituída para exploração de
"Atividades de consultoria e auditoria contábil e tributária", sem possuir o registro cadastral de
Organização Contábil neste CRCPR, o que identificamos por meio do Comprovante de Inscrição e de
Situação Cadastral do CNPJ na RFB e diligências fiscalizatórias (Notificação 2022/001779 de
24/10/22). Por unanimidade foi aprovado o voto do conselheiro relator RAFAEL BENJAMIM
CARGNIN FILHO: (Fato 1) Pela manutenção da pena de MULTA no valor de R$ 1.074,00 (hum mil e
setenta e quatro reais), com base legal prevista no artigo 27, letra "b", do Decreto-lei 9295/46, cc
artigo 56, inciso I, letra "a", artigo 57, da Resolução CFC 1603/20 e Resolução 1.680/22.
HOMENAGEM 50 OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR. Ainda durante a reunião plenária, o
técnico em contabilidade Arnaldo Moscardi (CRCPR Nº 11476/O), que completou 50 anos
ininterruptos de registro junto ao CRCPR em 16 de abril de 2023, foi homenageado pelo Plenário do
CRCPR. Na sequência, o homenageado agradeceu e se emocionou diante do reconhecimento por
sua dedicação à prática contábil. AGENDA DO PRESIDENTE DO CRCPR - LAUDELINO JOCHEM:
Terças e quintas-feiras, despachos de assuntos administrativos/documentos na sede do CRCPR.
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2/10/2023 – Participou da reunião mensal dos delegados representante do CRCPR. 3/10/2023 -
Realizou despachos de documentos e participou de reuniões administrativas na sede do CRCPR.
3/10/2023 – Participou de reunião com o profissional contábil, Sr. Claudio Nogas, na sede do
CRCPR. 09/10/2023 – Participou do projeto "Café com o Presidente”, no Escritório contábil
Bodemuller & Serafini, em Foz do Iguaçu/PR. 10/10/2023 – Participou da última rota do CRCPR em
Sua Região, na cidade de Foz do Iguaçu/PR. 17/10/2023 – Ministrou palestra no primeiro painel da
28ª Convenção dos Profissionais da Contabilidade do Estado de São Paulo (CONVECON). 17 a
18/10/2023 – Participou da 28ª Convenção dos Profissionais da Contabilidade do Estado de São
Paulo (CONVECON). 19/10/2023 - Realizou despachos de documentos e participou de reuniões
administrativas na sede do CRCPR. 20/10/2023 – Participou do evento SESCAP DAY: Conectando
Inteligência Emocional às Gestões Inovadoras, em Curitiba/PR. 24/10/2023 - Realizou despachos de
documentos e participou de reuniões administrativas na sede do CRCPR. 24/10/2023 – Ministrou
palestra aos alunos de ciências contábeis da Unespar – Campus Paranaguá. 25/10/2023 –
Participou do evento “Delas para Todos”, em Paranaguá/PR. AGENDA DO VICE - PRESIDENTE DO
CRCPR– EVERSON LUIZ BREDA CARLIN: Terças e quintas-feiras, despachos de assuntos
administrativos/documentos na sede do CRCPR. 3/10/2023 - Realizou despachos de documentos e
participou de reuniões administrativas na sede do CRCPR. 3/10/2023 – Participou de reunião com o
profissional contábil, Sr. Claudio Nogas, na sede do CRCPR. 9/10/2023 - Ministrou palestra aos
alunos de ciências contábeis da Faculdade Educacional Araucária de Curitiba (Unifacear) - Campus
Sítio Cercado. 17/10/2023 - Realizou despachos de documentos e participou de reuniões
administrativas na sede do CRCPR. 19/10/2023 - Realizou despachos de documentos e participou
de reuniões administrativas na sede do CRCPR. 24/10/2023 - Realizou despachos de documentos e
participou de reuniões administrativas na sede do CRCPR. 24/10/2023 - Participou de reunião com
o presidente da Fecopar, Paulino José de Oliveira, na sede do CRCPR. 24/10/2023 - Ministrou
palestra aos alunos do curso de ciências contábeis da UNIFATEC, às 19h, em Curitiba/PR. PALAVRA
LIVRE: O presidente do CRCPR, Laudelino Jochem, liberou a palavra para quem quisesse fazer outros
registros: Presidente do Sindicato dos Contabilistas do Litoral Paranaense – Elisandro Henrique
Leonardi: a) Agradeceu ao presidente Laudelino Jochem pelo convite para participar das reuniões
regimentais do CRCPR. Conselheiro Danilo Alves Grani: a) Declarou ser uma honra receber o CRCPR
em Paranaguá, agradecendo também à sua família pela presença na reunião plenária. b)
Mencionou o evento "Delas para todos", realizado em 26 de outubro, no qual foram arrecadados
100 quilos de alimentos destinados a uma instituição. Delegado representante em Paranaguá -
Everaldo Bonsenhor: a) Registrou sua satisfação por prestigiar a reunião plenária do CRCPR em
Paranaguá, lembrando que em 2012, a cidade de Matinhos também sediou reuniões regimentais da
entidade. b) Parabenizou o conselheiro Danilo Alves Grani pela notável representatividade no
CRCPR. Vice-presidente de Controle Interno - conselheira Eunice Maria Cavali Duarte: a) Elogiou a
realização do evento "Delas para todos", organizado pela Comissão da Mulher Contabilista do
CRCPR. Conselheira Roseli de Souza Ruiz: a) Manifestou sua alegria por participar da presente
reunião. Conselheiro Alberto Barbosa: a) Comunicou que representou o CRCPR em um evento em
Campo Mourão, no dia último dia 19 de outubro, relacionado ao lançamento da campanha
"Imposto de Renda Solidário". Informou que o evento contou com a presença de autoridades
municipais, empresários e contabilistas. Profissional contábil Wanderley Veiga: a) Agradeceu o
convite do CRCPR para prestigiar a reunião plenária. Ex- conselheiro Maikol Couto Gestal Vicente:
a) Destacou a importância das reuniões regimentais, enfatizando que estas proporcionam aos
profissionais contábeis a oportunidade de tomar conhecimento das atividades e projetos realizados
pelo CRCPR. Conselheiro Lauri Helfenstein: a) Comentou sobre sua recente caminhada nos
Caminhos de Santiago de Compostela, na Espanha. Conselheiro Cesar Alberto Ponte Dura: a)
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Agradeceu ao conselho diretor pela avaliação positiva da pontuação relacionada às atividades dos
conselheiros em apoio ao CRCPR. Vice-presidente de Administração e Finanças - conselheiro
Everson Luiz Breda Carlin: a) Solicitou o apoio dos presentes para a divulgação das eleições do
CRCPR, programadas para 13 de novembro de 2023. Em continuidade, o presidente Laudelino
Jochem ressaltou o empenho e investimento do CRCPR na valorização da classe contábil. Ressaltou
a importância da participação ativa dos profissionais contábeis nas entidades como um meio crucial
para fortalecer a classe. Parabenizou o Conselheiro Danilo Alves Grani pela dedicação na
organização das reuniões regimentais. Por fim, agradeceu aos representantes do Porto de
Paranaguá pelo empréstimo do auditório para a realização da reunião plenária. E, não havendo
mais nenhum assunto a ser tratado, às onze horas e trinta minutos, o presidente do CRCPR
encerrou os trabalhos, parabenizou os aniversariantes do mês e agradeceu a participação de todos
os presentes. Em seguida, convocou os conselheiros para a próxima reunião plenária, que será
realizada em 24 de novembro de 2023. Tendo eu, Elizandra Carvalho, coordenadora da Secretaria,
redigido a presente ata, que vai assinada pelos presentes na forma regimental.
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